

八旬老人大便带血竟是肿瘤所致

德州市第二人民医院及时为其行微创切除手术

近日,80岁的患者刘先生因近期便血来到德州市第二人民医院就诊,经检查确诊为直肠腺癌,胃肠外科主任、主任医师付逢吉为他做了切除手术。付逢吉说:“直肠癌与痔疮都是发生在消化道的疾病,两者在早期的症状很相似,极易混淆,从而延误了最佳的治疗时机。”

据了解,80岁的患者刘先生这两个月以来除了胃部不适,大便也总是带血,由于一直患有痔疮,他并没有在意。

刘先生的女儿说:“父亲感觉胃部不舒服,有些胀气,吃药后效果并不明显,这才赶紧来医院就诊,没想到在直肠距离肛门很近的地方发现了一个直径两三厘米的肿块。”

付逢吉经过进一步检查发现,肿瘤有鸡蛋大小,属于二期,已经侵犯到了肌层,没有向远处转移。根据多年的临床经验,他建议刘先生进行微创手术治疗。微创手术不仅损伤小、术后恢复快,关键是出

血量少。术中,病理检查结果是直肠腺癌。

为了预防疾病加重,如何区分直肠癌和痔疮呢?付逢吉说,痔疮可能发生在任何年龄的人身上,而直肠癌的患者多是中年人或老年人。痔疮患者的大便有血,是因排便时擦伤患处,血液多数是随着大便排出后滴落下来,因此,血液不会与粪便混合,而且不会有黏液存在。而直肠癌患者的大便则常混有血液、黏液和脓液。此外,直肠癌患者早期,除了

便血之外还会出现排便困难,腹部膨胀、大便变细的症状,这些症状持续出现,且呈进行性加重。痔疮并不会引起严重的排便困难。直肠癌到了晚期还会出现黄疸、肝肿大、消瘦和贫血等表现。而痔疮不会出现身体消瘦、贫血等慢性消耗性症状。

“只凭症状和大便化验还不能作出明确诊断,需要进行直肠指检和直肠镜检查。”付逢吉说。用手指伸入肛门内检查是一种最有效的

方法。因为大部分的痔疮和直肠癌都是发生于手指可以触及的部位。如果用手指由肛门伸入触之,感到内部有一些凸起的小粒则为痔疮;如果感到肠内有菜花硬块或边缘隆起中央凹陷的溃疡,并发现肠腔狭窄得仅能容纳一个手指,而且检查后,指套上沾有血液、脓液和黏液者,则极有可能患上了直肠癌,应做进一步检查确诊,以免错失治疗机会。

(任天瑜)

送医上门

近日,宁津县中医院组织康复科、内科、外科医务人员来到宁津县长官镇张凤巢村、仇庄村为贫困户送医上门。每到一户,医务人员都详细了解贫困户的家庭状况、对患病家庭、人员、疾病和残疾的种类进一步核准核实,收集病人的相关资料,做好工作台账,为他们分析病情,讲解注意事项、饮食健康、合理用药等卫生常识,宣传健康扶贫政策、中医健康知识,发放健康教育资料。

(张涛)



德州市中医院开展妇科筛查优惠活动

关爱女性健康,创建和谐社会,近日德州市中医院开展“健康女人,美丽人生”公益活动,向社会公众普及女性保健及宫颈癌的预防等相关知识,提高广大女性对宫颈癌防治知识的知晓率。为此,德州市中医院妇产科于2019年7月1日—8月31日推出妇科各项检查优惠活动,活动套餐详情如下:

套餐一>>

项目包括:
诊查费20元
妇科检查10元
电子阴道镜80元
白带常规50元
TCT 150元
原价310元
优惠后150元

套餐二>>

项目包括:
诊查费20元
妇科检查10元
电子阴道镜80元
TCT 150元
HPV 340元
原价600元
优惠后280元

套餐三>>

项目包括:
诊查费20元
妇科检查10元
电子阴道镜80元
白带常规50元
TCT 150元
HPV 340元
原价650元,优惠后300元

活动地点

东院区:德州市天衢东路1165号市中医院二楼妇产科门诊
西院区:德州市东方红西路461号中医院二楼妇产科门诊

咨询电话

东院区:2725067 2725041
西院区:2220521

(王琰)

德州市妇幼保健院 反反复流产 必须“探究”病因

“感谢复发性流产门诊的医生们,让我顺利度过孕期,产下健康的宝宝。”一位怀孕就会导致血栓的胡女士感激地对德州市妇幼保健院副院长徐冠英说道。徐冠英介绍,复发性流产门诊自4月份试运行以来,收治了很多患者,系统规范的治疗也受到患者的好评,因此,医院决定该门诊于7月2日正式开诊。

“胡女士第一次怀孕四个月时发生脑血栓,不得不终止妊娠,第二次刚怀孕40天,双下肢血栓,再次流产。之后一提到怀孕她就打怵。我根据她的情况制定了完备的中西医结合治疗方案,彻底治疗她的易栓体质。经过努力,她第三次怀孕非常顺利。”徐冠英说。为了表达谢意,胡女士月子后亲自送来了锦旗。

徐冠英介绍,连续发生2次或2次以上的自然流产者称为复发性流产(RSA)。流产是指妊娠28周以前终止,胎儿体重在1000克以下者。反复性流产的原因大多为孕妇黄体功能不全、甲状腺功能低下、先天性子宫畸形、子宫发育异常、宫腔粘连、子宫肌瘤、染色体异常、自身免疫等。

“一旦出现复发性流产,夫妻双方都应去正规医院接受检查,找出导致‘流产’的原因,对症治疗。”徐冠英对记者说,一般情况下,大部分患者都能通过科学治疗成功自然怀孕,只有少数患者需要借助试管婴儿技术怀孕。

(李红)

乐陵市中医院

李鸿娟专家团队进行临床教学查房

为加强名老中医药专家学术思想传承工作,建立中医药学术传承、推广应用和中医药人才的培养,乐陵市中医院全国名老中医药专家李鸿娟老师带领传承工作室成员进行临床教学查房。

2019年7月5日下午,在内三科孙晓东主任的引领下,李老及传承工作室全体成员来到内三科病房,通过复习病

历,以及对患者望闻问切等诊疗方法,仔细收集患者疾病信息,随后来到内三科医生办公室进行病情探讨,大家各抒己见、踊跃发言,最后由李老进行分析总结并且为患者制定下一步的治疗方案。

李鸿娟主任医师作为77岁高龄的老前辈,仍坚持在一线工作,她高尚的医德和精湛的技术,无愧为德技双馨的新

时代楷模。今后,乐陵市中医院将继续发扬名老中医“传帮带”的作用,加强对继承人中医基础理论知识及特色诊疗技术学习。通过门诊诊疗、病房查房、讲座等形式,为青年医师的成长搭建高起点的平台,让更多的中医适宜技术和特色疗法薪火相传,更好地为患者服务。

(赵瑞娜)

